

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

# ЧЫРВОНЫ СЦЯГ

Бібліотека  
АН БССР

ОРГАН МОЛОДЕЧНЕНСКОГО РК КП(б)Б  
ВІЛЕЙСКОЇ ОБЛАСТІ

№ 73

МАЙ

1943 г.

ПАРТИЗАНАМ И ПАРТИЗАНКАМ — НАНОСИТЬ МОЩНЫЕ УДАРЫ ПО ВРАЖЕСКИМ ТЫЛАМ, ПУΤЯМ СООБЩЕНИЯ, ВОИНСКИМ СКЛАДАМ, ШТАБАМ И ПРЕДПРИЯТИЯМ, РАЗРУШАТЬ ЛИНИИ СВЯЗИ ПРОТИВНИКА. ВОВЛЕКАТЬ ШИРОКИЕ СЛОИ СОВЕТСКОГО НАСЕЛЕНИЯ В ЗАХВАЧЕННЫХ ВРАГОМ РАЙОНАХ В АКТИВНУЮ ОСВОБОДИТЕЛЬНУЮ БОРЬБУ, СПАСАЯ ТЕМ САМЫМ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН ОТ УГОНА В НЕМЕЦКОЕ РАБСТВО И ОТ ИСТРЕЕЛЕНИЯ ГИТЛЕРОВСКИМИ ЗВЕРЯМИ. МСТИТЬ БЕСПРЩАДНО НЕМЕЦКИМ ЗАХВАТЧИКАМ ЗА КРОВЬ И СЛЕЗЫ НАШИХ ЖЕН И ДЕТЕЙ, МАТЕРЕЙ И ОТЦОВ, БРАТЬЕВ И СЕСТЕР. ВСЕМИ СИЛАМИ ПОМОГАТЬ КРАСНОЙ АРМИИ В ЕЕ БОРЬБЕ С ПОДЛЫМИ ГИТЛЕРОВСКИМИ ПОРАБОТИТЕЛЯМИ.

(Из первомайского приказа Верховного Главнокомандующего товарища Сталина).

ПРОЧИТАЛ — ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ

ВРАГ УЖЕ ИЗВЕДАЛ СЕБЕ СОКРУШИТЕЛЬНЫХ УДАРОВ НАШИХ ВОЙСК. БЛИЗИТСЯ ВРЕМЯ, КОГДА КРАСНАЯ АРМИЯ СОВМЕСТНО С АРМИЯМИ НАШИХ СОЮЗНИКОВ СЛОМАЕТ «ХРЕБЕТ ФАШИСТСКОМУ ЗВЕРЮ».



## СЛАВНЫЕ ДЕЛА ВІЛЕЙСКИХ ПАРТИЗАН.

### НІ МІНУТЫ ПОКОЯ врагу

О славных делах отряда партизан, где командиром тов. Ф., знает не только Вілейччина, но и население других областей. За время своей деятельности партизаны этого отряда спустили под откос 18 эшелонов гитлеровцев с живой силой и техникой. Уничтожили 28 мостов на железных и шоссейных дорогах. В ряде населенных пунктов партизаны разгромили немецкие гарнизоны, парализовали работу 28 волостных центров. Сожжено тысячи пудов зерна, заготовленного для отправки в Германию. Уничтожено 62 километра связи. Убито более 2-х тысяч солдат немецкой грабьармии.

Вілейские партизаны полны решимости к дальнейшей борьбе, чтобы с честью выполнить первомайский приказ товарища Сталина.

### ПОДБИЛИ НЕМЕЦКИЙ БОМБАРДИРОВЩИК

Партизаны из отряда тов. Ш. сообщили, что немцы совершили вторичный налет б-ти бомбардировщиков и двух истребителей на территорию расположения отряда. Партизаны не растерялись — встретили немецких стервятников огнем. Один бомбардировщик подбитый партизанами рухнул на землю.

### ОСВОБОЖДЕНО 200 НЕВОЛЬНИКОВ

Немецко-фашистские оккупанты гнали на каторгу в Германию 200 белоруссов, насильно захваченных в деревнях. Конвой насчитывал до 40 человек. Партизаны отряда Язэпа начали на гитлеровцев, разгромили их и освободили невольников.

### ФАЛЬШИВКА ГІТЛЕРОВЦЕВ

После ряда неудач и поражений в борьбе с партизанами, нем выступлении с регулярными частями Красной Армии. гитлеровцы состряпали провокационную листовку к партизанам и разбросали ее в некоторых районах Украины и Белоруссии.

В этой листовке, якобы от имени советских военных властей, партизанам предлагается прекратить действия в одиночку и мелкими отрядами, обединиться в крупные отряды

и выждать приказа о совместном выступлении с регулярными частями Красной Армии.

Цель этой провокации очевидна. Гитлеровцам хочется, чтобы партизаны прекратили борьбу и заняли выжидательную позицию.

Партизаны сразу раскусили, кто является автором фальшивки, и еще крепче бьют гитлеровцев.

## ПРЕРВАНЫ ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА С ПОЛЬСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ

Гитлеровцы уже не раз проявляли изощряться в ярой клевете по адресу СССР. Цель львовской очевидна — наести удар по единству антифашистского лагеря и поколебать дружбу Советского и Польского народов.

Гитлеровцы начали клеветническую кампанию по поводу ими же убитых польских офицеров в районе Смоленска. Польское правительство не только не дало отпора позлой

фальшивке из СССР, но подхватило ее и раздуло. Польское правительство стало на вероломный путь говора с Гитлером — врагом польского и русского народов, врагом всех свободолюбивых народов и стало на позиции враждебных отношений с СССР.

На основании этого Советское правительство решило прервать отношения с Польским правительством.

### ГИТЛЕРОВЦЫ ИСТРЕБЛЯЮТ ПОЛЬСКИЙ НАРОД

В местечко, исподалеку от Дядово, явился немецкий помещик Эмиль Брудуль. Он забрал себе хозяйства поляков: Гуральского, Кошанского, Журальского, Краевского — всего 212 моргенов земли. В Дядлове у крестьян Шостака и Кульбичского не только отобрали землю, все их имущество и их самих выслали.

Немцы рассматривают Польшу, как источник дешевой рабочей силы. Угон поляков в германскую катогру стало массовым явлением. Из г. Рыбиник немцы угнали в Дудерштадт на строительство фабрики 1000 поляков, вторая тысяча была послана из Лодзи в Кассель на завод „Хеншель“.

Немцы разрушают памятники польской культуры, повсеместно преследуют польскую цер-

ковь. В Варшаве, Торуне, Градецкене немцы превратили костелы в казармы. В г. Бродница (Поморье) немцы уничтожили памятник независимости Польши. Улицу им. Костюшко переименовали в Гитлерштрассе.

В столовых и ресторанах польских городов висят надписи „Собакам и полякам вход воспрещен“.

В роще близь Лодзи расстреляно более 3000 человек, в Млаве — 3000, под Варшавой 170 человек.

Нет меры смертельной неизвестности, которую пытают к фашистским поработителям польский народ, усиливающий, несмотря на террор, борьбу против гитлеровской тирании, борьбу за свое освобождение. (Правда 24 апреля 1943 г.)

### Трагическая судьба

Пленный солдат 197 немецкой пехотной дивизии Эдуард Гайдаковский, поляк по национальности, заявил: „У моего отца была большая и дружная семья. Немцы разорили и разрушили её. Они забрали у нас все имущество, а отца — 74-летнего старика — сделали батраком у немецкого помещика. Мой старший брат Владислав уже пятый год гниёт в концентрационном лагере в Германии. Два брата — Иозеф и Вячеслав — томятся в германском плена. Четвёртого брата — Казимира немцы увезли в 1939 году, и с тех пор от него нет ни слуху. Пятого брата — Сигизмунда немцы насилием угнали на принудительные работы в Данциг. Шестой брат

### семьи Гайдаковских

— Тадеуш, 20 лет от роду, умер в концентрационном лагере в Оранienбурге. В этом же лагере умер муж моей сестры Ян Шмидт. Трагическая судьба нашей семьи характерна для многих семей современной Польши, раздавленной и порабощенной гитлеровскими убийцами. Принеся мне и моим близким столько горя, немцы призывали меня в армию. Они хотят заставить нас, поляков, служить Германии и проливать кровь за Гитлера. Большого унижения и издевательства над человеком трудно придумать. Я при первой же возможности перешел на сторону русских. Тем самым я добыл себе свободу и сбросил ненавистный мне немецкий мундир.

### НЕМЕЦКИЙ ФРОНТ ПРОРВАН

6 мая Советское Информбюро сообщило:

„На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в важнейший, сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты: Красный, Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Медеевский, Нижне-Греческий, Верхний Адагум и Неберджаевская.“

Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи.

Противник оставил на поле боя свыше 7.000 убитых солдат и офицеров“.

\* \* \*

Немецкие войска предприняли яростные контратаки, но были отброшены на Запад. Гитлеровцы снова понесли большие потери в людях и технике. Наши войска продолжают вести наступательные бои.

### НЕМЕЦКИЙ ПОЛК ОТКАЗАЛСЯ ВЫЕХАТЬ НА ФРОНТ

Среди немецких солдат Минского гарнизона вспыхнули волнения. Один полк отказался выехать на фронт. К нему присоединился и штрафной батальон. Немецкие военные власти произвели массовые аресты.

### За границей

#### ТУНИС И БИЗЕРТА В РУКАХ СОЮЗНИКОВ

Заняв Матер (важный пункт по железной дороге между Бизертой и Тунисом) войска союзников продолжали теснить немецко-итальянские растрепанные дивизии.

По последним сообщениям Алжирского радио войска союзников вступили в Тунис и Бизерту.

РЕДАКЦИОННАЯ  
КОЛЛЕГИЯ.